

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 2 de enero de 1962

Буэнос Айрес, вторник 2 января 1962 года № 623

С Рождеством Христовым!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ НА РОДИНЕ

179. КРИТИКУЕМЫЙ С РАЗНЫХ СТОРОН ХРУЩЕВ СТАРАЕТСЯ ПРОЯВИТЬ ПОКАЗНУЮ АГРЕССИВНОСТЬ: ХУЛИГАНСКАЯ ВЫХОДКА В ОТНОШЕНИИ ГЕНЕРАЛА ХОЙЗИНГЕРА И НЕЛЕПЫЕ АРЕСТЫ АЛБАНСКИХ СТУДЕНТОВ И ОФИЦЕРОВ НЕ МОГУТ ЗАМАСКИРОВАТЬ ЕГО ОТСТУПЛЕНИЯ ПЕРЕД ЗАПАДОМ. — ТЕРРОР ПРОТИВ “ВАЛЮТЧИКОВ” В ТБИЛИСИ. — ИНТЕРЕСНАЯ БЕСЕДА С СОВЕТСКИМ ОФИЦЕРОМ, ПОКЛОННИЦЕЙ СТАЛИНА, ДВУМЯ ДОМХОЗЯЙКАМИ И СОВЕТСКИМ ЕПИСКОПОМ КИПРИАНОМ ПОДОЛЬСКИМ (ВИТ. МИХ. ЗЕРНОВЫМ)

Сейчас положение Хрущева кажется весьма нелепким, ибо с одной стороны народ требует расследования злодеяний сталинской клики и установления всех виновников, а с другой стороны, все чаще слышатся обвинения Никиты в уступчивости в отношении Запада и даже “низкопоклонстве” перед Соед. Штатами. В этом отношении представляет большой интерес рассказ близкого мне лица, побывавшего недавно в СССР и, благодаря безупречному знанию русского языка, откровенно беседовавшего со многими лицами и принятого епископом Киприаном Подольским, самой отрицательной фигурой советского епископата.

В Советском Союзе произвело большое впечатление вторичное отступление Хрущева в Берлинском вопросе: еще в 1958 году он назначал полугодичный срок для его разрешения, от которого потом сам отступил; в истекающем году он много раз обещал заключить до конца года мирный договор со своим восточ-

но-германским сателлитом, а сейчас откасался от этого срока, ничего взамен не получив, и трусливому маршалу И. С. Коневу приходится, скрежеща зубами, смотреть, как американские части идут сменять своих боевых товарищей из Берлинского гарнизона, проходя беспрепятственно по территории, оккупированной советскими частями. Дабы отвлечь внимание от этой унижительной капитуляции, Хрущев организовал в Москве нелепую прессконференцию в Мин. Иностр. Дел, на которой прежняя сталинская фаворитка летчица Л. С. Гризодубова, опозорившая себя тем, что при дальнем полете комсомолец из Москвы в Владивосток, покинула на произвол судьбы летчицу Полину Раскову, огласила обвинения, предъявленные германскому генералу Хойзингеру, в совершении “военных преступлений”, за которые СССР нотой на имя правительства Соед. Штатов требует его выдачи для суда в СССР. Генерал сейчас возглавляет междусоюзный Военный Комитет в Соед. Штатах по согласованию военной подготовки держав, входящих в оборонительный Пакт НАТО и потому СССР требует его выдачи из Соед. Штатов, на чьей территории он уже свыше года находится. Обвинения прямо смехотворны: он только сейчас почему-то обвиняется в том, что был офицером генер. штаба и принимал до и во время последней войны участие в разработке военных операций против Великобритании (неосуществленная операция десанта “Морской Лев”), против Франции (“Танненбаум”), против Югославии (“Марита”) и СССР (“Барбаросса”). По поводу агрессивных планов против Запада можно лишь ответить, что они все вытекали из нейтралитета и военного обеспечения и снабжения Германии, основанного на договоре Молотова с Риббентропом и Хрущеву лучше было бы предать суду, как виновника этого сотрудничества СССР с Германией, Молотова, который договаривался с Риббентропом. Еще нелепее обвинения в преступлениях против СССР в годы войны. Хойзингер никогда не командовал на Восточном фронте, но был в Берлине начальником оперативного управления генерального штаба; поэтому ему инкриминируется лишь передача распоряжений о борьбе против партизанского движения в Германском тылу, где звероподобные партизаны, нападая из-за угла на немцев, расправлялись с русским населением, вздохнувшим после своего освобождения от сталинско-ежовского террора. Эта глупая выходка вызвала презрительный отказ Соед. Штатов даже рассмотреть советскую ноту, а в Москве все поняли, что это глупый маневр для прикрытия Хру-

щевского отступления в Берлинском вопросе.

Оказывается, что трусливая капитуляция Хрущева явилась основанием для резких обвинений со стороны Албанских партийцев, которые стали распространять в Москве текст речи Энвер Ходжи с обвинениями Хрущева в капитуляции.

Эта пропаганда албанцев, среди советского офицерства и студенчества, оказалась настолько опасной, что советское правительство повало дипломатические сношения с Албанией, но колебалось относительно своевременности сообщения об этом в советской печати. Поэтому 12-го декабря появилось странное сообщение в советской печати: “На днях (без указания даты) зам. м.н. иностранных дел Н. П. Фирюбин принял временного поверенного в делах Албании в Москве г. Мали, и сделал ему следующее заявление: “Далее идет текст устного заявления, из которого узнаем, что советские дипломаты и работники торгпредства в Албании стеснены в свободе общения с населением, что правительство Ходжи потребовало сократить в три раза персонал посольства и торгпредства, что текст декларации ЦК Албанской Партии Труда розслан в министерства иностранных дел всех Союзных Республик СССР, что находящиеся в СССР для повышения квалификации албанские специалисты (имеются в виду офицеры военных академий и студенты) распространяют на русском языке “антисоветские материалы”, а потому албанское посольство высылается, а советские посольство и торгпредство отзываются из Албании. Интересы СССР в Албании будут защищать чехословацкий поверенный в делах, который будет заменять демонстративно, из подражания СССР, отозванного в Прагу посла.

Все находящиеся в СССР албанцы были вызваны в Комитет Госуд. Безопасности, где им предложено принять участие в организации просоветского албанского “Комитета” в Москве и готовиться к подрывной работе на родине; отказавшиеся были арестованы и хлопотать об их высылке должен взвешивать на себя их защиту китайский посол.

В устной ноте о разрыве сношений обращает на себя внимание курьезное доказательство лживости и лубочности всей Сталинской конституции; по ней каждая республика с 1943 года имеет свое министерство иностранных дел, которые на деле являются простыми бюро министерства СССР и лишь регистрируют паспорта и дают визы, присланные из Москвы. Но Албания слелала вид, что верит в конституцию и потому разоблачения Хрущевской капитуляции перед Соед. Штатами в Берлинском вопросе и в диктаторских окриках по адресу “свободной” Албании были посольством в Москве направлены всем 15 министерствам. Так, в Киеве, Минске и других столицах вплоть до далекого Душамбе (б. Сталинабада) узнали, что

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

Редакция газеты “НАША СТРАНА” сердечно поздравляет всех своих сотрудников, представителей, подписчиков и читателей с Праздником РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА и желает им провести его в обстановке душевного покоя и домашнего уюта, так свойственных этому Великому Празднику!

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

Секретариат Российского Народно-Монархического Движения поздравляет всех членов Движения и единомышленников с Великим Праздником РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА. Будем помнить, что только мы, здесь, в Зарубежье, имеем счастье, свободно и не таясь, праздновать этот Великий Праздник и будем молить Христа-Младенца о спасении нашей Родины и даровании всему русскому народу возможности повторять слова Рождественского Тропаря “на земли мир и в человецех благоволение”.

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

Татьяна Владимировна и я сердечно поздравляем всех наших дорогих друзей с Великим Праздником РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА.

Вс. ДУБРОВСКИЙ

Общество Друзей Русского Театра поздравляет всех с наступающим Праздником Рождества Христова и Новым Годом.

1) Хрущев струсил и не посмел заключить мирного договора с Ульбрихтом в 1961 году; 2) он также не посмел резко ультимативно потребовать приема Пекина в Объединенные Нации; 3) публично разгласил идеологические расхождения с Албанией; 4) ведет травлю верных Сталину партийцев; 5) позорит память Сталина, воевавшего с успехом против Хитлера, а сам то ругается, то снова лебезит перед Аденауэром.

Не подлежит сомнению, что против Хрущева создается коалиция сталинцев: его оружие — обвинения их в ежовщине, их ответное оружие — обвинение его в соучастии в политике Сталина, при котором он занимал ответственные посты и в дискредитировании того, кого вся пропаганда изображала спасителем не только СССР, но и всей Европы от Хитлера. Хрущеву придется прибегнуть к террору, чтобы заставить замолчать своих прежних соучастников в общих преступлениях!

На этом фоне представляет мало интереса Пленум Верховного Совета СССР, который состоялся в первой половине декабря и утвердил абсолютно ничьей проверке неподлежащие цифры бюджета на 1962 год, и годовой план развития

Продолжается подписка на
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем
под редакцией Вс. Дубровского
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 9 песо
САСШ и Канада — 35 цент.
Бразилия — 40 круз.
Венецуэла — 1 боливар
Парагвай — 12 гуарани
Уругвай — 1.50 ур. песо
Чили — 120 чил. песо
Австралия — 1 ш. 6 пен.
Англия — 1 ш. 3 пенса
Бельгия — 10 белг. фр.
Германия — 75 пфен.
Голландия — 0.65 гульд.
Греция — 4 драхмы
Марокко — 1 фр.
Франция — 1 фр.
Швейцария — 1 шв. фр.
ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ
Аргентина — 10 песо
САСШ и Канада — 40 цент.
Бразилия — 50 круз.
Венецуэла — 1.25 болив.
Парагвай — 15 гуарани
Чили — 150 песо
Австралия — 2 ш. 3 пен.
Англия — 2 ш. 3 пен.
Германия — 1 нем. марка
Голландия — 1 гульд.
Греция — 8 драхм
Италия — 200 лир
Франция — 1.25 фр.

В розничной продаже и
при подписке — цена по-
мера одинакова.
Подписную плату просим
вносить не менее чем за
10 номеров вперед.

✠ По случаю 43-й годовщины смерти
ГЕНЕРАЛА

М. Г. ДРОЗДОВСКОГО

в Соборном Храме Воскресения Христова (Нуньес 3541), в субботу 13-го
сего января после всенощной будет отслужена панихида,
о чем сообщает Объединение Дроздовцев в Аргентине

народного хозяйства, основы гражданского законодательства и гражданского судопроизводства для всех Союзных Республик, преобразование Тинну-Тувинской автономной области в Автономную Республику и создание новых Государственных Комитетов: по черной и цветной металлургии (председатель Ник. Вас. Мельников) и топливной промышленности (председатель — Всеволод Ефим. Бойко).

Гораздо интереснее отметить продолжение террора против валютчиков. Наряду с расстрелами, о которых молчат газеты, нашли нужным для запугивания валютчиков оповестить, что коллегия Верховного Суда Грузинской ССР, после десятидневного разбирательства приговорила 11-го декабря валютчика Какишвили к расстрелу, а его сообщников Кацшвили, Гогишвили, Наказишвили, Микелашвили и Хананашвили к разным срокам заключения. Это отголосок известного процесса Рокотова и Файбищенко, расстрелянных в Москве прошлым летом.

Любопытно, что кампания по "реабилитации" жертв Сталина-Ежова идет сейчас исключительно под флагом реабилитации расстрелянных чекистов, как, например, Семена Фирина, который в 1920-22 г. г. подпольно работал в Болгарии по разложению Белого движения, организуя среди кадров Добровольческой Армии и казачества кампанию за репатриацию в советскую Россию; все репатрированные были затем по его же указаниям арестованы; из них много мне рассказал в концлагере в Повенец бывший вестовой генерала Барбовича в годы Гражданской войны, лихой в юности изюмский гусар, который поверил призывам Агеева и Фирина и был затем арестован в 1926 году и в 1931 году был со мной на Беломорстрое, где тот же Финин был заместителем начальника Управления Беломорских Лагерея Раппопорта. Близкий Ягоде Финин расстрелян Ежовым в 1937 году, а теперь "Коммунист" — орган ЦК компартии Литвы — помещает воспеание проводимого им на Литве террора против "шовинистов" в годы Гражданской войны (1919-1920 г. г.). Впрочем, реабилитированный первый среди троцкистов б. Председ. Крымского ЦИК после захвата Крыма в ноябре 1920 года Август Петрович Гавен, который был расстрелян в 1936 году. На процессе Зиновьева-Каменева в ноябре 1936 года было сообщено, что он, якобы, признался, что при поездке за границу в качестве ответственного работника тяжелой промышленности в 1935 году выдвинулся в Германию с Троцким и получил от него первую директиву убить Сталина. Сейчас журнал "Дон" воспеивает революционные подвиги А. П. Гавена; из чего ясно, что он "реабилитирован".

Один видный иностранный ученый, безусловно владеющий русским языком, сообщил мне много интересных подробностей своей поездки по СССР, из которых сообщу лишь то, что не подводит его собеседников.

Еще по пути в Москву он беседовал в поезде с советскими офицерами, которые принимали его сначала за советского дипломата или торгпредовца, едущего на родину в отпуск, и потому говорили ему о том, сколько времени их части стоят гарнизоном в разных городах Германии; любопытно, как выяснилось, что он иностранец: один словоохотливый майор артиллерии, ему любезно представившийся, сообщил, что едет из такого-то гарнизона (не назову, чтоб не подвести, грехом, майора) и спросил, где же товарищ служит? "Товарищ" откровенно ответил, что он не русский, но едет в научную поездку в СССР. Майора передернуло, а иностранец любезно ему заметил: значит, Вы служите в сов. оккупационных войсках, на что майор отчеканил официальным тоном: "Никак нет! Я служу в воинской части, которая временно находится на территории Германской Демократической Республики по приглашению ее правительства на основании договора, добровольно заключенного правительством этой республики с Советским Союзом". Это оказалось заушной и нелепой формулой, которая лишь подтверждает то, что должна опровергнуть. Ни один американец, англичанин или француз не будут чеканить вам, что его часть находится в Германской Федеративной Республике временно и что Аденауэр добровольно заключил соглашение о вступлении Германии в Атлантический Блок. Между тем, советские офицеры должны все время повторять, что

их части временно стоят в Германии, что Ульбрихт их "добровольно" пригласил. В последнем, впрочем, никто не сомневается, ибо уйдя советские дивизии, держащиеся на их пребывании правительство коммунистов и их клеветов и сутки не продержалось бы у власти и сбежало бы на хлеба к Хрущеву.

В одном из городов СССР ему довелось побеседовать с крупной партийной работницей, которая была столь любезна, что предложила иностранному ученому прокатиться по окрестностям города на ее "Москвиче", которым сама лихо управляла. Поездка за город с глазу на глаз устранила всякое подслушивание, которого можно бояться в любом советском учреждении или частной квартире, стены которой могут, увы, обладать ушами.

В столь безопасной обстановке они беседовали о современном положении в СССР: она заявила себя убежденной коммунисткой, которая горда успехами коммунистического строительства, идущего вперед, несмотря на ошибки отдельных правителей. Если говорить об ошибках, то их больше делает Хрущев, чем делал Сталин. Сталин сумел провести коллективизацию, несмотря на собственные инстинкты крестьянства; создать мощную промышленность, при сопротивлении всяких оппозиционеров и завистников; разгромить немцев под Сталинградом (город еще не был переименован в день этой беседы!) еще до высадки союзников в Европе; освободить Европу от нацизма; стать главой всех народных демократий, а Хрущев пришел к власти всякими маневрами, не сумев провести реформы промышленности и наладить зерновую базу на целине, несмотря на принесенные молодежью жертвы и в абсолютно мирной обстановке не предотвратил современного продовольственного кризиса и невыполнения семилетки, что сам признает в частых и длинных речах. Сталин меньше говорил, но больше сделал и сейчас стыдно на него нападать тому, кто сам гордился тем, что был одним из его помощников. Теперь Хрущев опозорил себя и родину неудачным лозунгом: "Догнать и перегнать Америку в хозяйственном отношении". "Нам не в чем перегонять Америку, которая отстала в завоевании космоса, в атомном оружии, в ликвидации безработицы, проституции, спекуляции, азиатизма, всяких преследований негров. У нас все народы равны юридически и психологически; сравните состав нашего Верховного Совета с американским Конгрессом по национальному составу. Правда, наше потребление продуктов питания еще отстаёт, но мы дадим в будущем общий высокий уровень потребления всего населения, а не будем создавать советских Рокфеллеров, которые так понравились Хрущеву, что он больше беседовал с ними, чем с неграми, безработными, коммунистами при поездках по стране. У нас никогда партия не допустит появления Рокфеллеров, которые братались с Хрущевым!" Гость был поражен откровенностью беседы. Видно, он произвел на собеседницу впечатление серьезного иностранца, а не разведчика, почему она нашла нужным передать ему это не для личного осведомления, а для того, чтобы эти мысли "антипартийцев", к которым она, вероятно, принадлежит, стали известны на Западе, хотя бы в научных кругах и среди серьезных политиков, которые воображают, что вся партия послушно идет за Хрущевым и даже не знает, в чем его упрекают сталинцы. Отмечу, что разговор имел место не в Москве, а в большом другом культурном и политическом центре СССР и почти накануне съезда партии.

Если этот разговор отражает мнение партийной бюрократии, которая интригует против Хрущева, ищущего опоры в народе, то надо для объективности привести разговор того же иностранца с находящимся на пенсии инвалидом войны, получившим за нее ряд боевых отличий и ничтожную пенсию.

К нему иностранец пришел на квартиру, на двери которой обычная в советских квартирах табличка указывает: сколькоким звонком вызывать к двери одну из пяти семей, в ней проживающих. Ему он привез привет от племянника, который беседовал с ним в поезде по пути из Германии на курсы по повышению квалификации командного состава. Когда собеседник вошел, почтенный хозяин обрадовался приветству от племянника и также принял гостя за советского служащего, одетого по-западному, как обычно пренебрежающе в

СССР в отпуск дипломаты и торгпредовцы; он посадил гостя за стол и стал хлопотать о кофе с молоком, расспрашивая о встрече в поезде с племянником Ваней и о том, где гость служит.

Узнав, что это иностранный ученый работник, хозяин так смутился, что гость извинился и предложил удалиться. Но хозяин просил остаться. На вопрос, как живется лучше: при Сталине или Хрущеве, хозяин ответил: теперь не лучше, но спокойнее стало; раньше много народу пропало! На вопрос, как пропало, ответил: "Так, забирали ночью из дому и неизвестно, что потом делалось, а теперь Никита Сергеевич с народом идет и потому не слышно, чтоб так пропадали! Вообще теперь из Кремля, да из всяких органов грузин повыбросили и жизнь спокойнее для народа стала. Но вы лучше про Сталина людей не спрашивайте, а то многие любят, коли при них Сталина ругают. Кто его знает, как еще дальше дело обернется!"

На прощанье запуганный инвалид просил не называть ни имени его, ни города, где проживает и добавил: "Видите, как у нас теперь легче стало: при Сталине я бы сразу Вас должен был попросить уйти, да потом лучше заявить, что Вы у меня были, а теперь вот даже "кофей" пили и ничего не будет. Поэтому Никита Сергеевич народ жалеет!"

Из последних слов нельзя, впрочем, понять: то ли хорошо, что Никита Сергеевич не преследует за посещение иностранца, то ли хорошо, что Шелепинские молодцы не узнают о том, что пронохали бы ежовские борзые. Но в общем живется не лучше; об этом говорили очереди у магазинов этого города: всяких "Гастрономов", "Универмагов" и даже мелких лавчонок.

Любопытно было знакомство с двумя домхозяйками: одна из них жаловалась на отсутствие товаров в магазинах, думая, что беседует с соотечественником, поехавшим в их город из Москвы, где "хоть птичье молоко покупай", так воображала пожилая и плохо одетая провинциалка. Другая беседа имела место в столице, где иностранец обратил внимание на кучку людей, стоявшую у выхода из мебельного магазина: какая-то "гражданочка" держала доску, уплату за которую настойчиво требовал державший другой конец доски продавец. Сначала она кричала, что за доску уже раз было заплачено. На угрозы продавца позвать милиционера она злобно сказала: "Мы тоже обронили, где нужно, словечко можем про ваши грязные дела!" Тогда продавец махнул рукой, пожелав ей "подавить этой доской", и ушел назад в магазин. Иностранец пошел за женщиной и, отойдя метров на 200, подошел и спросил ее: в чем же дело? Она объяснила, что купила в этом магазине кровать два дня назад, а когда пришла домой, то сразу отскочила доска, служившая бортом кровати. Так она убедилась, что это была бракованная кровать с гнилой доской. Поэтому вернулась в магазин, потребовала другую доску; ей достали хорошую доску, она ее осмотрела внимательно и решила унести без всякой платы, чтобы приколотить ее к кровати, раз ей всучили кровать с негодной доской, что сама ствучалась. Она сказала, что если бы написала Никите Сергеевичу, то он велел бы расследовать, почему продают бракованные кровати и продавцу бы не поздоровилось. Она стала долго рассказывать: какне мошенники эти приказчики государственных магазинов, которые "по благу" продают лучший товар знакомым и сослуживцам еще до открытия магазинов, впуская их с чернотою хода. За взяты они пускают покупателей в очереди; делят между собой незаконные приработки, как "частьнки" (что означает ругательство!); поэтому заводят себе дачи и живут, как "помещики" (тоже ругательство на советском языке). Беседа произвела большое впечатление на иностранца, которого взволнованная гражданочка несомненно приняла за русского провинциала, попавшего в столицу.

Приятель мой, читавший изданную "Народной Монархией" брошюру "История КПСС" поразил меня сообщением, что он при посещении кладбища Новодевичьего монастыря, где хоронят и хоронили с первых лет революции коммунистов второго ранга, не удостоенных замурования в кремлевской стене, нашел неподалеку от памятника с надписью "Надежда Сергеевна Аллилуева-Сталина" могилу с столбиком, на котором написано "Виктор Иванович Таратута"; он сразу вспомнил его не-

обычайную судьбу, которую вы найдете в "Истории КПСС" на стр. 16-17.

Из официальных лиц, с которыми гость повидался, можно привести посещение епископа Киприана (Зернова), которому рассказ мой не повредит. Читатели знают фигуру этого епископа (см. "Нашу Страну" № 619 от 5-го декабря 1961 года, стр. 2).

Он принял посетителя в качестве заместителя отсутствовавшего председателя Отдела Внешних Сношений Патриархии архиепископа Никодима, который обычно принимает всех желающих его видеть иностранцев. Епископ Киприан принял его во втором здании Московской Патриархии в Гагаринском переулке дом № 18. Первое здание, в котором помещаются другие отделы Патриархии, находится в Чистом переулке № 5. При входе в здание на Гагаринском переулке гость обратил внимание на церковь, обращенную в ремонтную мастерскую. В приемной сидело несколько небритых неряшливо одетых грузин. Гостя принял сотрудник отдела внешних сношений Борис Сергеевич Кудинкин, типичный чекист, прошедший его после распросов о цели визита к епископу, от которого он принял благословение. Разговор оказался очень оригинальным: епископ не скрывал, что Церковь "утеснена", но винил в этом царей и угождавших им архиереев. По его словам, Церковь всегда служила Самодержавию и этим себя опозорила. Она не анафематствовала ни одного лжеучителя, а лишь революционеров и врагов царей, как Мазепа, Разин, Пугачев, которые не были врагами Православия, но боролись против царей. При последнем царе архиереи забыли Бога и шли за Царя против народа; поэтому народ отвернулся от Церкви, поэтому же советское правительство карало пастырей, которые боролись против народной власти за возвращение ненавистного народу и по существу безразлично относившегося к Церкви политического режима. Теперь наша Церковь расплатилась за грехи предков, епископы монархисты наказаны за политические преступления советской властью. Но мы знаем, что Церковь не погибнет.

На подобную речь гость возразил: как же власть добивается уничтожения религии через 20 лет, а Вы говорите, что она не погибнет; значит, Ваши цели расходятся с целями власти, которой Вы служите. На это Киприан ответил: "Власть нам не доверяет, ибо мы еще недостаточно заслужили ее доверие: но мы всячески стараемся его заслужить. Вспомните, что перед прошлой войной власть преследовала Церковь, ибо на основании прошлого видела в ней врага народа и народной советской власти. Но, в годы войны Сталин позволил Церкви принять участие в борьбе против фашизма и оценил помощь Церкви. Я сам вырос в безбожной семье, был членом партии, но в годы войны пошел в ряды Церкви, чтоб бороться против фашизма. Я стал верующим, стал теперь епископом и таких епископов, которые верны народной власти, власть не преследует. Церковь сильна Божьей милостью и потому она поддерживает власть, которая строит новую лучшую жизнь для народа и для других народов". После своей аполгии большевизма епископ Киприан стал расспрашивать гостя о положении Церкви на Западе и старался его убедить, что все Церкви: Англиканская, Католическая, Протестантская в Западной Германии служат капиталистам, а потому враждебны интересам народа, который везде естественно тянется к идеалам своих компартий, разочаровавшись в Церкви, поддерживающей всегда эксплуатацию народа.

В таком роде епископ говорил целых 45 минут, а затем извинился перед гостем, что должен его покинуть. Любопытно одно противоречие в его словах: он объяснил закрытие трех семинарий тем, что теперь число кандидатов сильно упало, а у Церкви нет средств содержать восемь семинарий; когда гость пришел перед отъездом, то Кудинкин извинился, что епископ не может его принять, ибо занят беседой с Ливанским митрополитом, при чем сказал, что Патриарх дарит Ливану госпиталь с богатым оборудованием и ценными инструментами; значит у Патриархии нет средств на русские семинарии, но есть средства на оборудование госпиталей в Ливане! Или на Ливанский госпиталь средства дает безбожное правительство, которое открыло 8 семинарий для выпуска пастырей, призывающих к поддержке Сталина, а для Хрущева хватит и 5 семинарий? **Алексей Ростов**

Письмо в Редакцию

Многоуважаемый
Всеволод Константинович!

Прилагаю при сем, с просьбой поместить на страницах "Нашей Страны", копию моего письма (в переводе с итальянского языка), адресованного редактору журнала "Оджи", издающегося в Милане.

Оно является ответом на письмо Князя Романа Петровича, которое было напечатано в том же журнале и затем появилось в газете "Воскресенье".

Искренно Вас уважающий

Н. Вуич

Люксембург, 19 ноября 1961 г.

Господину Редактору журнала
"Оджи". Милан. Италия.

Многоуважаемый Господин Редактор!

Лишь недавно мне пришлось ознакомиться с письмом Его Высочества Князя Романа Петровича, напечатанным в Вашем журнале ("Оджи", № 24 от 15 июня 1961 г.).

Вношу несколько уточнений и поправок, которые заключаются в следующем:

1. Во-первых, Князь Роман Петрович оспаривает некоторые "утверждения", которые, якобы, находятся в статье Джиакомо Мауджери, относящейся к свиданию этого журналиста с Великим Князем Владимиром Кирилловичем ("Оджи", № 20 от 18 мая 1961 г.). По мнению Князя Романа Петровича эти "утверждения" приписывают ему признание "династических и политических притязаний" Великого Князя Кирилла Владимировича, Отца нынешнего Главы Императорского Дома.

На самом деле, в упомянутой статье, совершенно нет даже и речи о подобных "утверждениях", но просто говорится, что при жизни Великого Князя Кирилла Владимировича, Князь Роман Петрович проявлял к Великому Князю "самую большую лояльность". Статья добавляет, что отношения между Великим Князем Владимиром Кирилловичем и Князем Романом Петровичем "действительно отличны". Последнее было справедливо вплоть до сравнительно недавнего времени, когда из-за причин личного характера, сношения, по инициативе Князя Романа Петровича, были прерваны. К сожалению, происшедший разрыв стал общеизвестен благодаря письму, которое Вы огласили.

Что же касается позиции занятой Князем Романом Петровичем в отношении Великого Князя Кирилла Владимировича, то Его Высочеству, вероятно, не желательно, чтобы ее называли "лояльной"; в таком случае, по истине, ее следовало бы назвать не иначе как "пассивной". Действительно, если Князь Роман Петрович никогда не признавал "династические и политические притязания" Великого Князя Кирилла Владимировича, то он также никогда, до сей поры, не высказывался открыто против наследственных Прав Великого Князя.

2. Князь Роман Петрович добавляет, что не признавая "притязаний" Великого Князя Кирилла Владимировича, он будто бы действовал в полном согласии с Вдовствующей Государыней Императрицей Марией Феодоровной.

В действительности же, Ее Величество, в своем письме к Великому Князю Николаю Николаевичу, распространенном сим последним, никогда не опровергла Право Старшинства Великого Князя Кирилла Владимировича. Государыня Императрица лишь высказывала свои сомнения насчет времени, выбранного Великим Князем для принятия Императорского Титула, так как Она не могла решиться на то, чтобы осознать действительность гибели Своих двух Сыновей и Внука; подобное чувство лишь слишком понятно, когда дело касается материнского сердца.

3. Наконец, Князь Роман Петрович категорически заявляет, что "солидарно с членами нашей семьи (Князь их не перечисляет), я не почитаю моего племянника Владимира главой Дома Романовых и, следовательно, мы не придаем никакого значения взглядам, которые он может иметь относительно браков, заключенных членами нашей семьи".

Подобное рассуждение ни в коем случае не может быть признано правильным.

Великий Князь Владимир Кириллович обладает достоинством Главы Российского Императорского Дома благодаря наследственному Праву, точно установленному Основными Законами Российской Империи. Каждый из Членов Им-

ператорской Фамилии, при Своем совершеннолетии, приносит присягу, по которой обязуется безусловным подчинением законному порядку престолонаследия. Таким образом, Великий Князь Владимир Кириллович, соблюдая со Своей стороны Закон, не должен спрашивать чье бы то ни было согласие (ни кого-либо из Членов Императорской Фамилии, ни какого-либо другого лица, ни группы лиц) для того, чтобы воспринять Права Законного Главы Династии, в силу Своего Первородства. Это же Первородство позволяет Ему единолично определять свойство браков, заключаемых Членами Императорской Семьи.

В 1924 году, Великий Князь Андрей Владимирович, Сенатор Российской Империи и в силу того законодатель, адресовал Великому Князю Николаю Николаевичу письмо, в котором высказывал следующую мысль: "Манифест Кирилла (которым Великий Князь Кирилл Владимирович принимал Титул Императора), как акт, основанный на точном ведении наших Основных Законов, есть акт правомерный и незабываемый... Отрицательное отношение самой Семьи к акту Кирилла — равносильно бунту в самой Семье".

Можно лишь глубоко сожалеть о том, что будь Великий Князь Андрей Владимирович еще в живых, Ему пришлось бы применить те же суровые слова к нынешнему образу действий Князя Романа Петровича и тех кто разделяет его мысли (хотя эти последние, почти 40 лет тому назад, последовали своему Отцу Великому Князю Александру Михайловичу в Его традиционном жесте обязательства в верности и послушании Главе Императорского Дома; ныне же они отказываются от своего поступка).

Грустно сознавать, что проявления враждебности вызываются не беспристрастными убеждениями, а всего лишь неудовлетворенным тщеславием ближайшего семейного окружения лиц, заявляющих свой протест, и что эти проявления возможны лишь тогда, когда у Главы Семьи нет действительной власти.

Больно также видеть, что Князь Роман Петрович, выйдя после стольких лет из своей обычной замкнутости, не только не желает знать о Праве старшинства природного Главы своего Дома, но также пренебрегает чувствами тех своих многочисленных соотечественников, презирая и оскорбляя их, которые почитают в Августейшей Особе Великого Князя Владимира Кирилловича своего Верховного Возглавителя.

А тем временем, этот отрицательный образ действий идет лишь на пользу советской пропаганды!

Примите, Господин Директор, уверение моего совершенного

к Вам уважения

Н. Вуич

1-го ноября 1961 г.

Во избежание затруднений, прошу подписную плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать впредь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

В Сан Бриаке

(Отрывок из воспоминаний ген.-майора Кириенко)

В 1956 году в сентябре я, после двух моих тяжелых операций поехал со своей женой в Сан Бриак, где попросили Правителя Государевой канцелярии полковника Дворжичко доложить Государю о нашем желании представиться. К вечеру вернувшийся полковник Дворжичкий сообщил, что Государь сказал: "Не нужно никаких представлений, а чтобы мы все (а мы остановились у Дворжичких) завтра пришли к часу к завтраку". Мы пришли и были приня-

ИЗДАТЕЛЬСТВО
"НАША СТРАНА"
ИВАН СОЛОНЧИЧ
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ
(издание четвертое)
выходит отдельными выпусками
ШЕСТОЙ ВЫПУСК
(Последний)
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ
Цена 1 ам. доллар.

Открытое письмо

в Редакцию газеты "Наша Страна",
Буэнос Айрес

Мы, нижеподписавшиеся, ознакомившись с "открытым письмом" Князя Никиты Александровича к Е.И.В. Великому Князю Владимиру Кирилловичу, не можем не выразить свое глубокое возмущение содержанием этого послания, распространенного, с согласия его автора, некоторыми органами зарубежной печати.

В своем "открытом" письме Кн. Никиты Александрович, помимо еще более дерзкого, чем когда-либо, тона, основывается на совершенно ложных предположениях и окончательно забывает свой долг послушания Старшему Члену и Главе Российского Императорского Дома. Своим неуместным публичным выступлением он пытается подорвать усилия национально-мыслящей эмиграции к объединению вокруг Старшего Представителя Исторической Династии и, отрешившись от заветов и примера своих благородных, Отца и Деда, Великих Князей Александра Михайловича и Михаила Николаевича, стал на путь не соответствующий его положению — Члена Династии.

Какой стыд! И, как должна радоваться этому советская власть.

Мы выражаем нашу глубокую преданность Е. И. В. Великому Князю Владимиру Кирилловичу, Главе Российского Императорского Дома и, твердо уверены, что Господь Бог поможет Ему в Его трудах на пользу нашего страждущего Отечества — России.

Александра Козлова, Н. Сигида,
В. Сигида, Людмила Белова, Е. Белогорев, В. Берестовский, Вас. Григорьев, В. Комаревич, Ольга И. Заремба, Николай Н. Заремба,
Евгения Петренко, Анна Федорова

К СООРУЖЕНИЮ ГЛАВНОГО КУПОЛА И КРЕСТА НАД СВ. ВЛАДИМИРСКИМ ХРАМОМ - ПАМЯТНИКОМ

В строительстве Св. Владимирского Храма-Памятника наступило время сооружения главного купола и креста над ним. Величественный купол в 20 футов высоты и крест над ним в 10 футов будет венчать все сооружение в 102 фута высоты. Купол и крест должны быть установлены весной 1962 года, а теперь необходимо собрать для этого средства. Строителями Св. Владимирского Храма-Памятника являются 531 здравствующих и 806 почивших благочестивых людей, имена которых записаны на его стенах и ежедневно поминаются в этом Храме.

Благочестивые люди! Запишите имена Ваши и Ваших близких на вечное поминовение в Св. Владимирском Храме-Памятнике и пришлите пожертвованные по 100 долларов за каждое имя, дабы воссиял крест над Св. Владимирским Храмом-Памятником.

Пожертвования и всю переписку посылать по адресу:

St. Vladimir Memorial Church,
Box 18, R.D.3, Jackson, N. J.
Архиепископ НИКОН

Клеветникам России

Повидимому российская общественная атмосфера нуждается в некоторой примеси клеветы на Россию. Была Царская Россия — на нее клеветали левые. Теперь левая клеветы поубавилось, а чтобы процентное содержание клеветы в атмосфере общественности не уменьшилось, стали клеветать некоторые из правых. Россия гордилась Императорской Армией — так вот надо ее оклеветать. Надо уверить зарубежную общественность, что существовала Военная Ложа из генералов-масонов: речь идет о периоде между концом революции 1905-6 г. г. и началом Великой войны. Надо уверить, что генералитет, знакомый с положением своих коллег в западных демократиях, ясно видел выгоды для себя в республике: речь идет о Столыпинском периоде.

Немудрено, что подобные чудовищные утверждения на страницах национальных органов печати побуждают людей, по молодости лет, не знающих Царской России, задавать вопрос: что же было хорошего в вашей хваленной России? Клевета подобна несмысливаемой краске — ее не выведешь. Искusstная клевета правдоподобнее правды.

В западных демократиях боялись бо-напартизма и в каждом генерале подозревали Мак-Магона и поэтому к власти не подпускали; в России генералам вверялась не только полнота военной власти, но (в потребных случаях) и гражданская власть. А скажет клеветник, что Царские генералы завидовали республиканским, и это кажется правдоподобным, хотя обвинение в республиканстве относится к той эпохе, когда армия, офицерство, генералитет подвергались нападкам за верность режиму, за подавление в 1906 году революции; к той эпохе, когда преданность монархии доказали генералы Иванов, Сандецкий, Меллер-Закомельский, Ренненкамф, Думбадзе, Толмачев и сотни других и когда ни один генерал не мог быть заподозрен в республиканстве.

Скажет клеветник, что в ту же эпоху существовала мasonicкая Военная Ложа и это кажется правдоподобным, хотя это и ложно. В списке масонов России, опубликованном в 1932 году в "Ла Либр Пароль" (Париж), значится лишь два генерала и один полковник Генерального Штаба, имена которых связаны с Февральской революцией.

Была левая клевета на Царскую Россию имела определенную политическую цель. Какую же цель могут иметь националисты, клеветующие на Царский генералитет, то есть на Царскую Армию, то есть на Царскую Россию?

Полк. Месснер

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

ты по-Русски — ласково, как Они вообще принимают всех русских. У Них была в гостях в это время Сестра Государя Великая Княгиня Кира Кирилловна. Перекрестившись сели. Государыня посадила меня рядом с Собою и так обо мне заботилась, клала мне на тарелку, очищала огурец, что мне просто было неловко, а когда я отказался от рыбы, сказала, что это мне запретили врачи, то Государыня быстро встала и вышла, вернувшись с блюдом, на котором была ветчина. Оказалось, что Государыня сама варит, работает в огороде. Ее кухарка, приехавшая из Мадрида и знающая французский язык, сбежала в Париж.

После завтрака все перешли в сад, куда прибежала и Царевночка Мария, с которой все играли.

Е.И.В. Государь, Глава Династии, Государыня и Великая Княгиня Кира Кирилловна были так ласковы к нам, что пришли к нам на чашку чая.

Часто Государь звал нас то к завтраку, то к обеду. Их Императорские Высочества очень часто возили нас на автомобиле и показывали живописные окрестности. Они говорили, что если мы желаем позабавляться с Марией Царевночкой, то можем каждый день приходиться к Ним, Царевночка с утра гуляет

в саду. Мы приходили, но правда, не каждый день. Несколько раз Царевночка с бонной приходили к нам.

Г. К. Дворжичкий каждый день вечером возвращался из канцелярии, нагруженный Государыней продуктами из Ее сада и огорода.

Перед нашим отъездом Государыня возила нас в Динар, где меняла нам деньги и по телефону в Париж заказала нам в поезде места.

Мы с грустью распрощались с Царской Семей и нашими друзьями Дворжичками. Три недели, проведенные в Сан Бриаке для нас остались незабываемыми.

Собираясь в Сан Бриак, я взял с собой сохранившиеся у меня русские деньги. Эти бумажные деньги принимались с большей охотой, чем тяжелое золото. В первое посещение мной Государя я разложил все деньги, начиная с полущки — ½ копейки. Государь внимательно рассматривал, и спросил: "А что же можно было купить на ½ копейки?" Я ответил, что в России фунт хлеба стоил 2 копейки, а ¼ фунта ½ копейки. Еще Государь прибавил: "Из всех бумажных денег, какие Я только видел, Русские деньги самые красивые".

Генерал-майор Кириенко

Н. Потоцкий

Здоровые мысли

Когда наших доморощенных "либералов" и "демократов" секли такие корифеи российской национальной публицистики, как незабвенный и несравненный И. Л. СОЛОНЕВИЧ, и продолжают весьма больно сечь такие блестящие монархические журналисты, как Г. Месняев, М. Спасовский, П. Панин и др., русское сердце не может не порадоваться этим успехам в области решения одной из важнейших задач нашей подлинно патриотической печати, завещанных нам тем же Иваном Лукьяновичем, — отмывания грязи с прекрасного лица Императорской России. Но когда не менее солидную порку учиняют этим идейно обанкротившимся последышам наших российских бесов и бесенят некоторые из их собственных собратьев, одаренных более здравым смыслом, и менее слепым подчинением замусоленным партийным шпаргалкам, то лично я готов просто прийти в восторг. Кстати сказать, обвинение их в идейном банкротстве отнюдь не является "красным словом": непреложен тот факт, что за сорок лет пребывания в эмиграции эти кандидаты в ее духовные вожди, а может быть, — кто знает? — и в будущие президенты "настоящей" социалистической российской республики, со всей их эрудицией и при всех их несомненных способностях к разоблачению и подрыву идеологических основ коммунизма и результатов его палаческих и жульнических экспериментов над нашим несчастным народом, не удосужились до сих пор выработать те положительные, творческие, созидательные лозунги, без которых подлинная борьба с этим злом является лишь показыванием ему кукиша в кармане. Нельзя же в самом деле считать серьезной единственную, кажется, донные попытки нашего лагеря подарить нам, бедным политическим невеждам, реакционерам и реставраторам, таковые лозунги в виде воскрешения г. Петровым-Скитальцем столь мощного боевого клича, долженствующего быть начертанным на полях и обветшалых красных и розовеньких знаменах его единомышленников, — "советы без коммунистов!"

Вот почему я с превеликим удовольствием прочитал в номере "Нового Русского Слова" от 27 августа статью Н. Осипова "Прожекторство", в которой он на славу выпорол означенного г. Петрова-Скитальца, который, как и все его соратники, занят, по словам Н. Осипова, "не вопросами о судьбах России, а досужими прожектами, имеющими целью обеспечить ей благоденствие, разумеется в неприменном согласии с его принципами и идеями", и оперирует понятиями об исторической России и народном духе с поистине "диллетантским произволом". В этой статье Н. Осипова — за напечатание которой нельзя не быть признательным редактору "Н.Р.С.", проявившему незаурядную политическую терпимость и объективность, до которых далеко таким мелкотравчатым "русским мыслителям", как, например, С. Водов — высказано так много подлинно здоровых и полезных, в первую очередь, для самих "демократов" мыслей, что с ними будет весьма интересно

познакомиться и тем многочисленным русским эмигрантам, которые этой газеты не читают. Привожу здесь некоторые из них.

"Нужно, наконец, научиться отличать реальные нужды страны от теоретических постулатов революции и контрреволюции. Россия разбилась об это неумение отличать, и оно, неумение, продолжает заботливо культивироваться в эмиграции".

"Опыт временного правительства, надо полагать, отучил Россию на 500 лет от телячьего восторга по поводу демократии".

"Главное у Скитальца — это его непоколебимое убеждение, что прошлого у России нет. Для него не существует ни Сперанского, ни эпохи великих реформ, ни Витте, а если они и существуют, то это явления, нестоющие внимания".

"Русскому народу, — заявляет Скиталец, — почти что некуда "пятиться". Во вчерашний день своей истории он вряд ли захочет отступить".

"Я же думаю, что Россия уперлась в страшную стену, и отступления ей не миновать. Отступать же ей, кроме, как во вчерашний день, некуда. Ведь этот день есть не что иное, как наш блистательный второй петербургский период. Период великих реформ, расцвета русской культуры, русской гуманности, русской свободы. Период неотменяемых тенденций исторического развития. Период несомненных успехов образования, промышленности, кооперации. Период индустриализации Витте, которая отличается от большевистской, во-первых, тем, что была умна, во-вторых, тем, что не потребовала для своего осуществления ни одной смертной казни. Период русского суда, скорого, правого, милостивого и равного для всех. Период мировых судей и сенатских решений, то есть великолепно развернувшегося правотворчества и роста народного правосознания. Период русской адвокатуры и ее прочно сложившихся традиций. Период столыпинской реформы, то есть период, который создавал предпосылки для превращения мужика из человека податного сословия в равноправного и свободного русского гражданина, занимающегося сельским хозяйством".

"Может быть, народному духу это не нравится?"

"Я думаю, что народ войдет в этот период просто не отдавая себе отчета, куда он вошел, а там поглядится, и то, что он увидит, ему понравится. Словом, произойдет неминуемая реставрация (подчеркнуто Н. Осиповым). Не реставрация старой бутафории, а реставрация живых принципов русской жизни, смятых колесом большевистской телеги. И в самом деле: куда идти, как не в наше полное великих возможностей прошлое? Например, новый уголовный кодекс: как его составить, не обратившись к судебным уставам Императора Александра Второго?"

"Россия стоит перед возвратом (подчеркнуто Н. Осиповым). Огромное значение для воскресения страны будет иметь возврат к норме и все, что с этим связано".

"Что России по-настоящему нужно? Главным образом вещи, которые Скитальца совершенно не интересуют. Например, хорошая бюрократия, вот такая, какая была у царя и которой нет у большевиков, не могло быть ни у Керенского, ни у кронштадтских матросов. Нужно заботиться о восстановлении бюрократии царского образца, просвещенной, вышколенной, работоспособной, инициативной, свободной от коррупции".

"Вот почему нам нужна до зарезу традиция".

"У хорошей бюрократии и полиция будет хорошая. А хорошая полиция — верный признак отсутствия в стране диктатуры".

Новая российская власть "должна будет уничтожить самые черные язвы советского строя. Прежде всего упразднить колхозы и дикие темпы индустриализации, вдохнуть душу живую в идею ширпотреба и стать за сосуществование всерьез и надолго. Вряд ли новые правители окажутся врагами собственной популярности, а потому, повинувшись логике вещей, они должны будут озаботиться установлением: а) независимого суда, б) хорошей полиции, в) независимости для науки, г) свободы совести".

"Это все — не что иное, как возвращение во вчерашний день истории, и ничего невозможного выдумать, чтобы избежать возврата".

"Будущие новые российские правители, по всей вероятности, будут людьми без предрассудков. С энигонами народничества, профессиональными плакальщиками над горькой долей народной будут иметь не много общего. Посмотрят, посмотрят, да, пожалуй, не остановятся перед "реставрацией капитализма" в пределах, диктуемых обстановкой. Что им может помешать? Чары социализма над народной душой власти не имеют: большевики об этом крепко позаботились. Рабочие поддержат реформу. Их интересы наилучшим образом могут быть обеспечены при наличии добротных профсоюзов в условиях капитализма. Инженеры тоже будут довольны: производительность труда у капиталистов не чета социалистической. Народ, вообще говоря, реалист, а после большевистского опыта — реалист в кубе. Так что все обойдется ко всеобщему удовольствию".

"Затем правительству понадобится уяснить себе хорошенько насущные нужды народа и средства для их удовлетворения. Для этого придется учредить: а) комиссию сведущих лиц в центре с привлечением людей с мест; б) множеству совещаний на местах по множеству практических вопросов. Никаких прав эти совещания иметь не будут, кроме права представлять свои соображения правительству. Этого требует их деловой характер. И представят, не революции, а фолланты. Это ведь будет не игра в оппозицию, а деловая работа, по которой страна бесконечно стосковалась. Правительство никакими обязанностями перед совещаниями обремене-

но не будет, кроме обязательства их внимательно выслушать. На этой работе сложатся кадры общественности и бюрократии. Современем, лет через 10-15, можно будет из сливок этих кадров образовывать Государственный Совет для предварительного рассмотрения правительственных законопроектов. А еще лет через 15 можно было бы начать подумывать о конституции".

"Правительство, пусть и плохое, только бы не большевистское, даст русским людям хоть кое-какие возможности работать на благо родины. За эту синицу и следует держаться, не гоняясь за журавлями в небе, тем более, что журавли эти весьма сомнительного достоинства. Они ведь не более, как копии допотопных программ минимум и максимум с новейшими вариациями".

"Если в этих условиях начнут у нас складываться демократические порядки (а не демократические беспорядки) — что же? В добрый час. Демократия, не лозунговая, не напрокат взятая, а органически вырастающая из условий места и времени, — что же можно против нее возразить? Демократия же, которую, как экзотический товар, собираются привезти из-за моря в Россию "демократический сектор" эмиграции — никуда не годится. Это сокровище мы можем спокойно предоставить Лумумбам".

"Демократии учредить нельзя, этого не понимают только люди, провалившиеся со своей доктринерской демократией и со своим комическим социализмом. Россия слишком культурная страна, чтобы нуждаться в пародиях на демократии".

Недостаток места не позволяет остановиться на других увесистых и метких ударах, которые Н. Осипов наносит в своей статье в лице Скитальца "бессмысленным мечтанием" и "нетленным ценностям" последняя могилка нашего "великого освободительного движения". Но кое-что нужно добавить от себя.

Есть в статье одна ложка дегтя. Говоря о том, что после падения советской власти "образуется какое-то центральное правительство", Н. Осипов проявляет какой-то совершенно непонятный "заскок", написав: "какое именно, не знаю. Вероятно, сволоочь" (?!). "Поведение этой не слишком симпатичной компании будет обусловлено ее кровными интересами".

По этому поводу можно сказать только одно, — что у Н. Осипова о нашем народе чрезвычайно низкое мнение. Каким образом великий народ, на протяжении веков своей истории выделявший в самые трагические ее моменты нужную духовную и организационную элиту, отлично возвращавшую его во "вчерашний день", народ, переживший все кошмары и преступления коммунистической власти, закалившийся в активном и пассивном ей сопротивлении, народ, даже при этой власти давший блестящие доказательства своей одаренности и, наконец, народ, "истосковавшийся по деловой работе", окажется неспособным в самый судьбоносный момент своей истории выдвинуть на вершину не "сволоочь", а честных патриотов с железной волей, с пониманием требований этого момента, с самоотверженными стремлениями послужить своей измученной стране? Если сам же Н. Осипов говорит о том, что в предстоящей деловой работе у народа не будет в чести тип демагогов, авантюристов, охотников срывать аплодисменты, то неужели среди двухсот с лишним миллионов населения России не найдется новых Столыпинных, Витте, Колчаков, Врангелей, если не говорить о славном прошлом с его Мининными и Пожарскими, Румянцевых, Суворовых и Скобелевых, Сперанских, Ростовцевых и многих, многих других? Неужели же он допустит, чтобы им продолжала править какая-то "сволоочь"? Неужели он ничего не забыл и ничему не научился?

Есть в статье и маленький, совсем маленький пробел: о новой Верховной Власти Н. Осипов не обмолвился ни словом. А между тем, какою же будет эта власть, которую Н. Осипов называет "правительством", если в отношении ее по его же словам, новые созидательные силы страны ("деловые совещания", то есть в сущности народное представительство) никаких прав иметь не будут? Неужели эти лучшие люди страны согласятся беспрекословно, безгласно и слепо подчиниться власти какой-то "сволоочи", которая неизвестно каким образом сядет им на шею? И если народ захочет вернуться во "вчерашний

В воскресенье, 7-го января 1962 года,
в 17 часов
Русский Дом устраивает
ЕЛКУ ДЛЯ ДЕТЕЙ
Запись до 1-го января 1962 года.

ДОКТОР
Л. Я. КОСТЮЧИК
ЗУБНОЙ ВРАЧ
Хирургия, лечение айротомом,
технические работы.
Принимает ежедневно от 17-19 час.
В иные часы — по предварительной
записи по телефону 73-0897.
Ул. Облигадо 2136, 4-й этаж (лифт).
Belgrano, Capital

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, apto. H
Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субтер-
нео "Пуэйредон" по линии Феде-
рико Лакросе).

СОЮЗ СВЯТОГО БЛАГ. ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО
приглашает всех друзей и единомышленников посетить устраиваемую в
субботу 13-го января 1962 года в "Корпусном Доме"

ВСТРЕЧУ ПРАВОСЛАВНОГО НОВОГО ГОДА

Съезд гостей к 22-м часам. Танцы в саду под прекрасную модную музыку.
Вкусный и дешевый буфет и холодные напитки.
Лотерея и много новогодних сюрпризов.

В воскресенье 14-го января 1962 года, в помещении Корпусного Дома
(Бажестер, ул. Сан Мартин 344)
СРЕТЕНСКОЕ СЕСТРИЧЕСТВО ПРИ КАФ. ВОСКРЕСЕНСКОМ СОБОРЕ
у с т р а и в а е т

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК

В этом году для удобства русской публики БУФЕТ будет работать с 12.30 ч.
(Закуски. Горячий завтрак)

ЕЛКА ДЛЯ ДЕТЕЙ
ПОДАРКИ — АГОЩЕНИЕ — ЛОТЕРЕЯ — ФОКУСНИК

НАЧАЛО в 16 ЧАСОВ

ПОСЛЕ ДЕТСКОЙ ЕЛКИ — ПРАЗДНИК ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Предварительная запись детей до 7-го января включительно у сестер
Собора и в приходах.

Задерживайте столики при записи детей.

день", к блестящим достижениям, перечисляемым самим Н. Осиповым, к "традиции", если "неминуема реставрация", "возврат" к подлинно нетленным национальным российским духовным и материальным ценностям, то не допускает ли Н. Осипов, что русский народ, характеризуемый им, как "народ-реалист" захочет увенчать все здание воздвигаемого им Нового Русского Дома по образцам "вчерашнего дня" той Верховной Властью, которая не так уже совсем оставалась в стороне и в деятельности Сперанского, и в эпоху великих реформ, и в таких же великих реформах Витте и Столыпина, и в блестящей работе царской бюрократии, и в постройке великого тихоокеанского пути, и в преодолении превратностей Первой Мировой войны, и в подготовке нашей Армии к несомненной и грандиозной победе весной и летом 1917 года, победе сорванной единомышленниками г. Скитальца?

Ведь если Н. Осипов упрекает Скитальца в том, что тот пишет, что русский народ забыл о коллективизации, но в то же время помнит об "ужасах крепостного права" и боится возврата "панов", то нельзя ли упрекнуть и самого Н. Осипова, что и он, повидимому, забыл о том, что Русская Монархия была отнюдь не "бутафория", а была создана самим русским народом в совершенно реальных условиях исторического процесса и в полном соответствии с идеалами и устремлениями русского народного духа? Так не допустит ли г. Осипов все-таки возможности того, что уже в самые первые моменты образования нового правительства народ-реалист подумает о том, что гарантии в отвечающем его нуждам и идеалам функционировании этого правительства дать ему сможет только та Власть "вчерашнего дня", которая на протяжении многих столетий принимала самое деятельное участие в создании величайшего и гуманнейшего в мире государства? Почему же реставрировать стены и перегородки, но не восстановить крышу? И разве под этой крышей не сможет расцвести та подлинная, — а не "лозунговая и напрокат взятая", — демократия без кавычек, которая и в периоде "вчерашнего дня" уже "органически выросла из условий места и времени" и была — быть может, — Н. Осипов уже заметил это из опыта своей заграничной жизни? — гораздо более "настоящей" демократией, чем те, деятельность которых у нас на глазах? Если принципом народного счастья Н. Осипов выставляет лозунг: "Дайте русскому человеку немножко свободы и немножко личной судьбы", то может ли он отрицать, что Российская Монархия обеспечивала этому русскому человеку и свободу, и личную судьбу во вполне достаточном, а во многих случаях и в совершенно неограниченном количестве?

А потому мы, народные монархисты, твердо убеждены в том, что если мы сможем и успеем растолковать новым поколениям нашей страны, уже оттолкнувшись от "марксизма-ленинизма" и от хрущевских блефов с двадцатилетками, что единственной гарантией для его всестороннего мирного прогресса на самых демократических основах жизни будет Российская Законная, Православная, Самодержавная и Народная Монархия, то мы ускорим принятие им решения о "неминуемой реставрации" не только царской бюрократии и полиции, свободы совести, независимого суда и независимости для науки, но и той власти, которая является **державным источником** всех этих благ, непререкаемым **Верховным Арбитром** и первым и вернейшим слугою своего собственного народа. Все остальное будет тем маниловским "прожектерством" и "привозом из-за моря доктринерской демократии и комического социализма", которые обойдутся нашему народу в новые моря крови и горы страданий.

И все же статья Н. Осипова не может не порадовать нас до глубины души: одним "реставратором", "реакционером", одним словом "зубром", в нашем стане стало больше!

Н. Поточский

Вышла из печати ПЯТАЯ брошюра Литературного Фонда Народной Монархии —

И. Н. Владимиров

К РУССКОМУ РАБОЧЕМУ

В ГОСТЯХ У ИЕЛЬСКИХ ПЕВЦОВ

В 1961 году в Сан Франциско состоялся концерт Русского Хора студентов Иельского Университета. Несмотря на малую рекламу появившуюся всего за несколько дней до концерта "Зал Цветов" в "Парке Золотых Врат" был переполнен. С добрую половину публики, судя по моим соседям, составляли русские из Сан Франциско и окрестностей.

Концерт состоял из нескольких прекрасных исполненных церковных песнопений и множества русских народных песен. Перед каждым номером регент хора Денис Николаевич Мицкевич давал на английском языке краткое содержание песни, а иногда и ее историческое происхождение. Пели прекрасно, с увлечением и с видимым удовольствием. На "бис" спели две американские духовные песни, одну из которых "У стен Иерихона" певали когда-то под стенами одесской Чеки...

После концерта прошедшего с огромным успехом состоялся коктейль со встречей певцов с публикой. Назвав себя сотрудником "Нашей Страны" переведшим описание их поездки по СССР, я попытался проинтервьюировать нескольких певцов. Это оказалось довольно трудным делом, так как каждый из них осаждался множеством народа.

Едва удалось мне добиться внимания первого тенора. Передал ему газету, о которой, оказывается, никто из них раньше не слышал. Поговорили недолго, но я тут же получил приглашение на вечеринку в дом одного из друзей хора.

В тот же вечер, будучи любезно принят хозяйками, я опять попытался разговаривать, но опять с малым успехом. Удалось недолго побеседовать с несколькими студентами.

Тенор Кен Дов рассказал, что ездили они в СССР три раза, в последний раз караваном на трех фольксвагенах-комби. Пресса и активисты встречали их с каждым разом враждебнее. Появились статьи, где хор сравнивали с Троянским конем, а то и просто называли ослами нагруженными пропагандой. Иногда активисты пытались грубо сорвать концерт, но тогда прочие слушатели их просто выталкивали. Народ везде был неизменно дружелюбен. Один раз в Латвии студенты Рижского университета пригласили хор в свое общежитие. Позже из советских газет стало известно, что этих студентов исключили. Частные слушатели также часто приглашали к себе певцов. Что они потом за это претерпели, конечно, неизвестно.

Студент Алан Аланович рассказал про тысячную толпу во Львове, когда чуть не произошла стычка с комсомольцами, пытавшимися сорвать концерт. Тем временем из толпы подымались руки сложенные знаком рукопожатия.

Бывали и в колхозах, один раз с проводником, а два раза самовольно оставались на дороге.

На мой вопрос: "Ну как там?", ответили, не вдаваясь в подробности: "Ничего страшная"...

Приятно было слышать, как четко эти американские молодые люди различают понятия "русский" и "советский", не то что здешние журналисты и политиканы.

Стоявший рядом со мной высоченный баритон Эдуард Иванович сунул руку в карман и вынул небольшую иконку, напечатанную на картоне, заключенную в жестяную рамку.

"Откуда это у Вас?"

"Мы были в Москве на кладбище, где хоронят великих знаменитостей".

"Новодевичий монастырь?"

"Да, кажется там. Я вошел в одно здание, вижу там укладывают в ящик вот такие иконы. Я попросил одну и мне дали".

Я рассмотрел образок. Это была икона Божией Матери с Младенцем. Оба в коронах, на которых кресты. Наш батюшка мне сказал, что по описанию это наверно Почаевская икона. Случайно ли распространяется именно эта икона с коронами или нет, судить не берусь.

О. Скардов

Лучший подарок к Новому Году
КАЛЕНДАРЬ
ИЗДАНИЯ **МАРТЬЯНОВА**
можно получить у Вербицкого, Сарматова и Ряснянского.

О ВЫСТАВКЕ С. ЛАТЫШЕВА

(Корреспонденция из Сантьяго. Чили)

Уже много лет подряд я посещаю, как корреспондент югославянских национальных газет, выставки нашего известного художника **Сергея Байкалова-Латышева**. Будучи русским, он все же наш "югословенски Рус". Он воспитывался, учился и жил в Югославии 25 лет, что, конечно, дает и нам право гордиться им как своим югославянским художником. Ученик наших больших мастеров — Младена Иосича и Любы Ивановича, он воспринял сильный дух нашего народа, дух Славянства.

Вот что написал об этой выставке наиболее авторитетный местный критик занимающий должность культурного советника при Союзе Художников — Дон Натэниэль Янец Сильва.

— "Я всегда с большим интересом посещаю выставки этого художника. Его полотна в этот раз были чем-то совсем новым. И все работы равноценно высокого качества. Им в этот раз трактуется совершенно для него новая материя, которой мы у него раньше не видели — а именно "натюр морт". В этом он оказался совершенно оригинален, с большой силой экпрессии в масле, он компанует и распределяет свой материал с исключительным вкусом, и все это вместе составляет гармонию и красоту внешнего выражения, помимо чисто художественного значения. Его полотна 6 и 7 названные "Весной" и "Осенью" — какие краски, какая чистота и какая сила! Что может быть восхитительнее такого зрелища! Тысячи картин пишут на эту тему — но он настолько индивидуален, что это нам свидетельствует еще раз о его большом мастерстве и исключительном художественном чутье.

"В порту Вальпараизо" (№ 4) производит очаровательное впечатление, так же, как и № 5 "Последние лучи в порту Сплит" (Югославия). Мы уже знаем, что его марины — это мастерские работы, в знании воды и его чувства глубины. Я могу только еще раз поздравить мастера..."

Кроме масла, художником выставлен был альбом его прекрасных рисунков в серии "Типы Старого Белграда", изданным в США. Эти рисунки привлекли внимание публики, которая с большим интересом и похвальными отзывами говорила о них. Многие экземпляры здесь же были приобретены, и разошлись по рукам. Мы, югославяне, могли гордиться успехом нашего художника, пробивающего себе тяжелый путь в чужой стране и чужой среде.

Пожелаем же ему и в дальнейшем, новых побед на поле искусства.

Славко Бешич

Корреспондент газеты "Слобода" Чикаго

Говорят звездочеты

Из Нью Делли сообщают, что индийские звездочеты в один голос предсказывают приближение невероятных событий. События эти должны будут произойти в начале 1962 года. Особенно резко обращается внимание на 5 февраля 1962 года.

Дело будто бы в том, что в этот день произойдет небесное явление, которого не бывало ни разу за последние пять тысяч лет. А именно: восемь планет в этот день окажутся в одной точке. Когда такое явление имело место пять тысяч лет тому назад, то после него в Индии вспыхнула война, по значению своему превосходившая все остальные войны.

Разные астрологи высказывают разные соображения по поводу того, что именно может произойти. Главнейшие мнения сводятся к следующим:

1. Какая-то крупная фигура, занимающая пост всемирного значения, полетит со своего места.
 2. Произойдет смена правительства в Пакистане.
 3. Неизвестная до сих пор болезнь сметет много жертв в новых республиках Африки и Азии.
 4. Землетрясения поразят Уральские горы и остров Цейлон исчезнет.
 5. На Ближнем Востоке разразится война между арабами и евреями и она перейдет в атомный пожар, в котором мир и погибнет.
- Итак, заметьте: пятое февраля тысяча девятьсот шестьдесят второго года! Поживем — увидим.

Граф Д.

ЗАЯВЛЕНИЕ АЛЕКСАНДРЫ ЛЬВОВНЫ ТОЛСТОЙ ПО СЛУЧАЮ СТОЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ ФРИТЬОФА НАНСЕНА (10-го октября 1961 г.)

Фриттьоф Нансен был не только большим ученым, исследователем и дипломатом, проповедником мира и гуманистом, он был большим человеком.

Закаленный лишениями северных экспедиций, когда он несколько раз рисковал жизнью, Нансен не боялся жить согласно своему пониманию, избирая свой собственный оригинальный путь, никогда не поддаваясь мнению толпы. В сердце этого энергичного, разностороннего и храброго человека всегда горела любовь к человеку и желание ему служить. Он не знал ни усталости, ни разочарования.

Одна из величайших заслуг его — это помощь русским эмигрантам, которые после революции 1917 года, ища свободы, бежали из России и очутились в чужих странах без всяких прав и без всякой защиты. Его влияние на сильных мира сего в Лиге Наций и упорные просьбы узаконить бесправных беженцев — в конце концов увенчались успехом и был выпущен, так называемый, "нансеновский паспорт", который легализовал положение беженцев.

В 1921 году Нансен, вместе с президентом Гербертом Хувером, во время голода в России спас миллионы русских от голодной смерти, раздавая продовольственные посылки голодающим, открывая кухни, питательные пункты и так далее.

Русские люди никогда не забудут помощь, оказанную им Фриттьофом Нансеном и всегда будут хранить глубокую благодарность к этому человеку, который жертвенно посвятил свою жизнь страдающим братьям.

Как Председатель Толстовского Фонда, как русская, я смиренно преклоняюсь перед этим большим человеком. Пусть его духовная мощь ярким светом освещает наш дальнейший путь и служит нам примером в нашей жизни и нашей деятельности. Вечная ему память!

Александра Толстая

Вышел в свет ВОСЬМОЙ ТОМ труда Лохиепископа НИКОНА (Ркицкого): "ЖИЗНЕОПИСАНИЕ БЛАЖЕННЕЙШЕГО АНТОНИЯ, Митрополита Киевского и Галицкого". В 8-м томе содержится: "Опыт Христианского Православного Катехизиса" и "Догмат Искупления" Митрополита Антония. К вопросу об истолковании Догмата Искупления (разбор возражений против "Догмата Искупления") и Мысли, высказанные в проповедях в 1935-36 г. г., обнимающих почти весь богослужебный круг. В этой книге рассматриваются и разрешаются важнейшие вопросы духовной жизни и указывается путь христианского возрождения. В книге 352 стр. Выписывать из Епархиального Книжного Склада в Нью Йорке. Цена 4 доллара.

Ранее вышли следующие книги "Жизнеописания": том 1-й — от рождения митр. Антония до вступления на Уфимских кафедрах; том 2-й — на Уфимской и Вольнской кафедрах; том 3-й — все-российские церковные труды; том 4-й — на Харьковской и Киевской кафедрах и Всероссийский Церковный Собор 1917-18 г. г.; том 5-й — в эмиграции; том 6-й — Заграничный Церковный Собор 1921 года и гонения на Православную Церковь в советской России; том 7-й — русская церковная смута заграницей.

Цена всех восьми томов — 26 дол.

Том 9-й — "Мысли и суждения Владыки Антония о русском народе и о важнейших сторонах русской жизни" — в печати.

Выписывать из Епархиального Книжного Склада по адресу: Diocesan Publishing House, 1841 Bathgate Ave, New York, 57, NY

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
п р и н и м а е т
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL

Дневник Наблюдателя

НОВОГОДНИЕ СПРАВКИ

Начиная с поздравлений по случаю Великого Праздника Рождества Христова, продолжая лучшими пожеланиями на Новый 1962-й Год, поторопимся к фактам, за эту неделю остановившим наше внимание.

В Москве происходит совещание работников партии и правительства совместно с работниками сельского хозяйства. Хрущев требует от работников сельского хозяйства повышения урожайности, выполнения планов и проч. и проч. и т. д. и т. п. Сельскохозяйственникам достается за подхалимаж в представлении отчетных данных и, наконец, вдруг прозвучали совершенно новые слова. А именно: когда председатель Украинской Академии Сельскохозяйственных Наук академик тов. П. А. Власюк сослался на то, что недород возник от применения севооборота, введенного по указанию партии и лично тов. Хрущева, то Хрущев на него напустился.

«Что же? Разве я могу быть высшим авторитетом в вопросах сельскохозяйственной науки? Вы, президент Академии С.-Х. Наук, а я секретарь ЦК компартии. В этих вопросах Вы должны мне помогать, а не я Вам. Я могу ошибиться, и Вы, как честный ученый должны тогда сказать: «Товарищ Хрущев! Вы не понимаете в этих вопросах!» Если бы Вы мне объяснили дело, я был бы только Вам благодарен».

Казалось бы, пронеслось дыхание струи здравого смысла. Власюк, очевидно, вспомнил, как академик Чаинов и Кондратьев пытались объяснить партию, как надо вести сельское хозяйство и благодарно промолчал. Но все-таки! А вдруг? У ученых сельскохозяйственников в глубине души мелькнуло что-то похожее на надежду на перемену курса даже и в сельском хозяйстве. А вдруг и правда можно партии указывать? Уж тут-то партию бы надо во многом поучить. Например, чтобы распустить колхозы... Есть очень немало вопросов, в которых Хрущев не понимает.

Но на другой же день товарищ Леонид Ильичев выступил с речью и рассеял волнения ученых сельскохозяйственников. Он заявил, что для повышения урожайности надо изучать марксистскую теорию и коммунистическую идеологию. Он сказал буквально так: «Как правило, наблюдается прямая пропорция между успехом в промышленном и сельскохозяйственном производстве с одной стороны и хорошей работой в области идеологического воспитания».

Сделаем вывод: чем глубже изучать марксизм, тем выше урожай, тем лучше доятся коровы, тем дальше на север будет расти кукуруза, которую Хрущев, вопреки всем данным с.-х. науки хочет внедрить на севере.

Коммунистическую идеологию, то есть марксистскую теорию уже долбят с 1932 года (до тех пор учили только начатки политграмоты), а урожайность колхозных полей все никак не догонит урожайности приусадебных участков.

Не лучше и в промышленности. «Экономическая газета» обижается на то, что многие фабрики выпускают скверную продукцию. Костюмы, выпускаемые Севастопольской швейной фабрикой, от потребителей получили название костюмов «покрой пугало». Надо полагать, что директор фабрики в Севастополе еще не до конца изучил Крагий Курс Истории Партии. Эх!... Горе!...

Фидель Кастро будто бы получает из СССР много поздравлений по поводу

своей победы. Граждане СССР просят его разрешения давать своим детям имя «Кастро» в честь кубинского большевика. Верно или нет, не знаем. Имя «Кастро» может послужить жестоким насмешкам, когда поруганные так мальчики поступят в школу, где так легко стряпаются клички. Но... число советских людей среди русского народа может быть больше, чем нам того хотелось бы. Число некрещенных детей велико и ни весть откуда принесенные имена слышатся часто. Пришлось встречать юношу, которого звали Октябрь Иванович, а число Бэлочек, Эдиков..., советские подхалимы часто называли девочек «Нинель». Достоинства: звучит не по-русски и оказывается словом «Ленин» навыворот. Ждать пришлось не долго появилась и Сталиночка! Сталиночкам теперь, верно надо менять имя?.. Где предел извращения души русского народа...

В своих преследованиях «нацистов» большевики классически засыпались. В подтверждение своему требованию о выдаче им на расправу немецкого генерала А. Хойзингера, они опубликовали в газете «Красная Звезда» большую статью. Для убедительности статью иллюстрировали фотографиями. Под одной из них подписано, что германские репрессивные отряды по приказу ген. Хойзингера поджигают деревню. При расследовании оказалось, что эта же самая фотография уже была опубликована в книге «История Отечественной Войны» с подписью о том, как японские захватчики поджигают китайскую деревню близ Шанхая. Получился грандиозный конфуз, но советская пропаганда мало смущается такого рода разоблачениями.

В течение этой недели на Бермудских островах произошла встреча Кеннеди с Мах Милланом. Между прочим обсуждался вопрос о том, как организовать встречу с Хрущевым для переговоров о Берлине. Положение в Берлине от этого, конечно, не меняется.

Ген. де Голль попрежнему стоит за политику выжидания, пока «русские» покажут готовность сговориться и перестанут пользоваться угрозами.

У самого же де Голля в Алжире дела неважные. Он все хочет дать алжирцам право на самоопределение. Алжирские французы же настаивают на том, что «Алжир это — Франция». В результате, — в Алжире беспорядки, погромы, убийства и волнения, вовлекающие множество народа, в порядке дня.

Республики, образованные на месте бывших колоний в Африке, никак не могут войти в колею нормальной жизни. В Гане Кваме Нкрумах (Нкрумшев...) решительно ведет по пути социализма. В результате Гана уже дала свыше 9.000 политических эмигрантов, бежавших в Золотой Берег. Внутри Ганы происходят многочисленные аресты. Не многим лучше положение в Гвинее, где марксист Секу Турэ довел страну до порога экономической катастрофы.

В Британской Гвинее, марксистский премьер Джаган еще не добился независимости. Пока что он мечтает о создании армии, чтобы она, «подобно тому, как он видел в Израиле», существовала хотя бы только для торжественных парадов. Вообще Джагану Израиль очень понравился. А почему бы нет?

Посетив некоторые страны Дальнего Востока, Президент Аргентины Артуро Фрондиси вернулся домой в Рождественский Сочельник Григорианского календаря. По пути домой, он имел встречу с Кеннеди. Переговоры выяснили единство точки зрения обоих Президентов.

Это не замедлило отразиться на отношениях между Аргентиной и Кубой. Не успел Фрондиси отдохнуть от поездки, как с визитом в Буэнос Айрес явился заместитель министра иностран-

В том числе:

	США	СССР
Запущено спутников и зондов	62	16
Продолжают стоять в земной орбите	31	1
Спутников в орбите солнца	2	2
Спутников, продолжающих давать сигналы	10	—
Ракет, давших попадание на луну	—	1
Человек был поставлен в орбиту	—	2
Суборбитные полеты	2	—
Возвращено аппаратов, стоявших в орбите	12	5

Сведения почерпнуты из данных «Юнайтед Пресс».

Наблюдатель

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina
Телефон 52-7426

«НАША РОДИНА» ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ В АВСТРАЛИИ

«НАША РОДИНА» в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой. «НАША РОДИНА» в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара. «НАША РОДИНА» высылается бесплатно для ознакомления по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высылать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.

Читайте «НАШУ РОДИНУ»!
Пишите в «НАШУ РОДИНУ»!
Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу:
Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str.,
Arncliffe N.S.W., Australia.

КУДА МЫ ЗОВЕМ ВАС ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Мы зовем вас в наши ряды, ряды борцов за «Веру, Царя и Отечество» не потому, что монархия не имеет шансов на успех в России и мы хотим с вашей помощью и на американских ракетах привести ее в Россию, а потому, что только Царь Россию освободит и никто другой. Не освободят ее ни Поремский, ни Александр Федорович Керенский, ни Рафаил Абрамович, ни, даже, президент Кеннеди.

Мы зовем вас не на темное служение в шпионских организациях, а на служение Родине России, ЕЕ ЦАРЯ и Монархическому строю. МОНАРХИЯ САМОДЕРЖАВНАЯ НЕ ЕСТЬ МОНАРХИЯ — АБСОЛЮТНАЯ, А ЕСТЬ СИМФОНИЯ СОВМЕСТНОЙ РАБОТЫ ЦЕРКВИ, ЦАРЯ и, что самое главное и необходимое — НАРОДА.

(«НАША РОДИНА» №№ 10-11).

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ

и поступила в продажу
ПРОФ. Е. МЕССНЕР
СОВРЕМЕННЫЕ ОФИЦЕРЫ
(4-я часть тетралогии: 1) Российские офицеры; 2. Лик современной войны; 3. Мятеж — имя Третьей Всемирной).
Цена 1 долл. В Аргентине — 50 песо.
Выписывать книгу можно от Изд-ва «НАША СТРАНА»

Вышла из печати новая книга
АНАТОЛИЯ МАРКОВА
КАДЕТЫ И ЮНКЕРА
(ДОМА И НА ВОЙНЕ)
Книгу можно приобрести в книжном магазине Б. Н. Ряснянского (Облигадо 2130) по цене 300 песо за экз.

ЗУБНОЙ ВРАЧ А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional de Odontología
Лечение корней зубов — Endodoncia.
Технические работы.
Рентгеновские снимки.
Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-19.
Тел. 88-0431
Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro по линии Federico Lacroze (Corrientes)

НА ОКЕАНЕ, в ПОСЕЛКЕ-ПАРКЕ в окрестностях Мар де Ахо СДАЕТСЯ ДЕПАРТАМЕНТ и КОМНАТЫ
Escribir: Sr. M. Tam, Casilla de Correo Nº 4, Villa Ballester, FNGBM

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
«НАША СТРАНА»
И КНИГИ
ИЗДАТЕЛЬСТВА «НАША СТРАНА»
В БУЭНОСАЙРЕСЕ
продаются:
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;
в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);
в Киоске Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Вианонте.